b
Tudjuk, hogy az y = az? + bz 4+ ¢ masodfoku fiiggvénynek minimuma van az z = ~5 helyen, feltéve hogy a > 0.
a

A szélsGérték helye jelen esetben

b 1
r=——— = - =,
2a 8
amibdl
a = 4b,
vagyis
23u—5v—3 —1= 4(27u—8v—18 _ 24u—3v—15)'
Ebbdl

23u75v73 _1= 27u78v716 _ 24u73v713 — 24u73v713(23u75v73 _ 1)

)

vagy O-ra redukalva az egyenletet
(23’1},—51}—3 _ 1)(24u—3v—13 _ 1) — 0

Ebbdl kovetkezik, hogy a bal oldal valamelyik tényezGje maga is nulla. Azonban az elsé tényezd nem lehet nulla,
mert az y = f(z) figgvényben ez a méasodfoku tag egyiitthatoja.
Tehat kell, hogy

24u—3'u—13 —1=0
és ebbdl (mivel 2-nek csakis nulladik hatvanya 1)

4qu —3v—13 = 0.

E diofantoszi egyenlet megoldésa

-1
v:u—4+uT:u—4—|—z,

ahol
u—1
z= ,
3
és igy
(1) u=3z+1, és
(2) v=4z—-3
(Mivel u és v pozitiv egész paraméterek
(3) u=32+1>0,
(4) v=4z—-3>0
1 3
(3)-bol z > — -, (4)-bél z > —;

3 4

ez utébbi magaban foglalja az elébbit.
Masrészt mivel a feltétel szerint minimumrél van szé, azért a masodfoku tag egyiitthatéja feltétleniil pozitiv, vagyis

23’&75’073 —1>0

3

ami csak akkor allhat, ha
3u—5v—3 >0,

u és v értékeit (1) és (2)-bol behelyettesitve nyerjiik, hogy

92 +3—20z+15—3 > 0,

AZAZ
_15
z —.
11
Tehéat
3_._1
1571

vagyis z értéke csak 1 lehet, és igy

u=3z+1=4, v=4z—-3=1.



u és v ezen értékeit y = f(x)-be helyettesitve:

15 112 -20
- — 1522 4 gy —
y=[@) =167+ pot oo

1
Hogy az x = -3 helyen pozitiv minimum legyen, kell hogy

/ 1 __§+11t2—20>0
764 154 — 10¢2 ’

amibdl a kozos nevezdre hozas utan
8542 — 3590

64(154 — 10¢2)

Mivel egy tort akkor pozitiv, ha a szamlalé és nevezd megegyezs elGjeld, tehat az egyik lehet&ség

> 0.

854¢% — 3590 > 0.

Ebbdl 3590
2> " > 4.
854
Tovabba
154 — 10t > 0,
ahonnan 154
2 < == <16
< 10 <19
vagyis
4 < t? < 16.

A masik lehetGség — hogy a szamlalo és nevezs egyidejiileg negativ — ellentmondésra vezet, az egyetlen pozitiv egész
t érték 3.
u=4, v=1 és t=3 esetén
15 79
= =152 4+ —x + —.
y = f(z) x° + TR + 6
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